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Hoger onderwijs  -  Aanbod Engelstalige bachelor- en masteropleidingen

Onderwijsdecreet XXX legt het maximumpercentage van het anderstalige aanbod voor 
professionele en academische bacheloropleidingen vast op 9 procent. Voor anderstalige 
initiële masteropleidingen werd dat maximum bepaald op 35 procent, berekend op alle 
initiële masteropleidingen. De Vlaamse Regering vergrendelde het percentage 
anderstalige uren op 18 procent.

Ook moet elke instelling die een Engelstalige opleiding in Vlaanderen aanbiedt in een 
Nederlandstalig equivalent voorzien.

1. Hoeveel bacheloropleidingen worden in het Engels aangeboden? Graag een antwoord 
in nominale termen, alsook procentueel, per hogeronderwijsinstelling.

2. Hoeveel masteropleidingen worden in het Engels aangeboden? Graag een antwoord 
in nominale termen, alsook procentueel, per hogeronderwijsinstelling.

3. Zijn er de minister bachelor- en masteropleidingen bekend waarvoor geen 
Nederlands equivalent bestaat?

a) Zo ja, graag een overzicht.

b) Zo ja, graag de argumentatie van de instelling om die opleiding niet in te 
richten.

c) Hoe beoordeelt de minister de gebruikte argumenten?

4. In welke gevolgen voorziet de minister voor de instellingen die op dit vlak de 
regelgeving niet volgen?

5. Voorziet de minister in een overgangsperiode om zich in regel te stellen?

6. Houdt de minister rekening met verzachtende omstandigheden?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 429 van 10 maart 2023
van JOHAN DANEN

1-2.Tabel 1 bevat het aantal en percentage Engelstalige opleidingsvarianten per type 
opleiding en per instelling, voor het aanbod ingericht in het academiejaar 2022-2023. 

3-6.We laten in de regelgeving bewust ruimte voor opleidingen die – wanneer voldaan is 
aan bepaalde voorwaarden - enkel als anderstalige opleiding aangeboden worden. 
Tabel 2 bevat een overzicht van de in 2022-2023 ingerichte opleidingen die enkel als 
anderstalige opleiding ingericht worden. De instelling kan dit op basis van verschillende 
redenen, bijvoorbeeld: 

- op basis van een goedgekeurde vrijstelling van equivalentievoorwaarde, zoals 
bepaald in artikel II.264 van de Codex hoger onderwijs

- op basis van de uitzonderingen in de taalregeling, waarvoor een Nederlandstalig 
equivalent niet vereist is, beschreven in artikel II.265 van de Codex Hoger 
Onderwijs:

- opleidingsprogramma's die specifiek in het kader van het International 
Course Programme van ontwikkelingssamenwerking voor buitenlandse 
studenten zijn ontworpen, ook indien de opleiding na afloop van de 
erkenning wordt verder gezet. 

- anderstalige initiële bachelor- of masteropleidingen die geselecteerd zijn 
overeenkomstig de bepalingen van een Europees programma ter 
bevordering van de internationale samenwerking in het hoger onderwijs en 
waarbinnen multidiplomering of gezamenlijke diplomering wordt 
vooropgesteld, ook indien de opleiding na afloop van de erkenning wordt 
verder gezet.

- onderzoeksmasters. 
- een anderstalige initiële bachelor- of masteropleiding die gezamenlijk wordt 

georganiseerd met een instelling buiten de Vlaamse Gemeenschap 
waarvoor de instelling een afwijking van de equivalentieregel kreeg, op 
basis van een aanvraag bij de Vlaamse Regering.

- de verplichte Nederlandstalige equivalent wordt gezamenlijk aangeboden in een 
andere hogeronderwijsinstelling.

- voor de anderstalige initiële bachelor- en masteropleidingen die bestonden vóór 
het academiejaar 2013-2014 geldt een overgangsmaatregel (art. II.388 CHO: 
vrijstelling van procedure voorzien in art. II.263 CHO).

Er is op dit moment geen indicatie dat de instellingen niet de in de Codex opgenomen 
regels volgen. Indien dit wel zo zou zijn, dan zal ik de bevoegde regeringscommissaris 
hierop aanspreken.
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16795

